

世界多国发生不同程度地震

专家称全球未进入地震频发期

智利:多起5级以上

据新华社圣地亚哥3月12日电 继11日智利中南部各地连续发生17起余震后,12日午后智利首都及中部地区居民再次感受到大地震动。

据美国地质勘探局公布的信息,智利当地时间12日13时04分(格林尼治标准时间16时04分),智利首都圈发生里氏5.1级余震;13时50分,11日发生十余起余震的中部奥希金斯地区再度发生里氏5.9级余震。余震发生时首都圈有震感。奥希金斯地区12日凌晨3时还曾发生一起里氏5.0级余震。

截至目前,多起余震并未造成人员伤亡及财产损失。

印尼巴布亚:6级

据新华社雅加达3月13日电 印度尼西亚东部巴布亚省附近13日早上发生里氏6级地震。目前还没有人员伤亡和重大财产损失的报告。

印尼气象、气候和地球物理机构发布消息说,地震发生在当地时间13日上午11时53分(北京时间10时53分),震中位于马诺夸里西北方向342公里处,震源深度为30公里。

日本东北地区:5.7级

据新华社东京3月13日电 日本东北地区13日晚发生里氏5.7级地震,目前尚无人伤亡和财产损失的报告。

据日本气象厅观测,地震发生在当地时间21时46分(北京时间20时46分),震中位于福岛县附近海域,具体地点为北纬37.6度,东经141.5度,震源深度约为80公里。

印度东北部:5.6级

据新华社孟买3月13日电 印度东北部梅加拉邦13日发生里氏5.6级地震,目前尚无人伤亡和财产损失的报告。

据印度亚洲通讯社报道,地震发生后,许多惊慌失措的居民从室内跑出避难。

缅甸中部:5.4级

据新华社仰光3月13日电 缅甸中部蒙育瓦(望澜)市附近13日清晨发生里氏5.4级地震,目前没有人员伤亡和财产损失报告。

据美国地质勘探局公布的信息,地震发生于当地时间13日5时49分(北京时间7时19分),震中位于该国中部蒙育瓦西北偏北115公里处,震源深度105公里。

阿根廷西部:4.7级

据新华社布宜诺斯艾利斯3月12日电 阿根廷国家地震预防局12日说,阿根廷西部的门多萨省当天发生里氏4.7级地震,目前没有人员伤亡和财产损失的报告。

地震发生在当地时间22时53分(北京时间13日9时53分),震中位于门多萨省圣拉斐尔市东南约55公里处。

当地民防部门官员阿尔多·萨维托说,地震发生后,圣拉斐尔及其附近地区的许多建筑物都出现不同程度晃动,居民纷纷跑到街上躲避。

毗邻智利的门多萨省是阿根廷地震频发地区。智利在2月27日发生里氏8.8级强烈地震后,门多萨省多次发生地震。

第10届冬季残奥会揭幕

中国7名运动员将参加越野滑雪比赛

据新华社温哥华3月12日电 12日晚,第10届冬季残疾人奥林匹克运动会在温哥华市中心不列颠哥伦比亚体育馆揭开帷幕。

在吉祥物雷鸟精灵苏米和孩子们的欢迎下,来自44个国家和地区的1300多名运动员和官员相继入场。中国运动员程世帅高举五星红旗,引领12人组成的中国代表团第11个人入场。在本届冬季残奥会上,7名来自黑龙江省的中国残疾人运动员将参加越野滑雪的10个小项的比赛。

丰田车挪威失控狂飙

据新华社电 挪威警方12日说,一辆日本丰田汽车公司生产的普锐斯汽车失控加速,时速升至176公里。这是挪威报告的首例丰田车意外加速事件。

警方说,驾驶这辆车的司机现年49岁,他11日中午驾车行驶至挪威克里斯蒂安桑市附近时遭遇这起意外,所幸无人伤亡。这名司机回忆,当时油门踏板突然卡住,车速增至每小时176公里。为停车,他只好将车撞向路边护栏。丰田工作人员随后赶到,检查车辆。丰田在挪威的发言人埃斯彭·奥尔森介绍,丰田将展开调查,眼下断言轿车突然加速原因为时尚早。

帕普利亚斯连任希腊总统

据新华社雅典3月12日电 希腊总统帕普利亚斯12日在希腊议会举行连任宣誓就职仪式。

帕普利亚斯今年81岁,曾任希腊外长,2005年在拥有300个议席的议会中以279票高票当选为总统。根据希腊宪法,总统由议会投票选举产生,任期为5年。希腊总统是名义上的国家元首,没有实权。

索马里激战致60人丧生

据新华社3月12日电 索马里政府军和反政府武装12日继续在首都摩加迪沙交火,10日以来已经造成大约60人死亡。

反政府武装当天攻击总统府附近多处政府办公地点。政府军在非洲联盟驻索马里特派部队的火力支援下回击反政府武装。战事随后移至一处市场,致使6名平民丧生,23人受伤。



专家:8级左右地震平均每年一次

据新华社巴黎3月12日电 今年年初,海地、智利连续发生强震,引发人们对地壳变化的担心。对此,法国巴黎地球物理研究所地震学家埃莱奥诺尔·斯塔茨曼女士指出,这种情况仍属正常范围之内,不能说全球进入了地震频发期。

斯塔茨曼12日在接受记者专访时说,海地和智利地震都是板块移动造成的,但两次地震没有任何关联。海地地震是加勒比板块和北美板块发生水平运动碰撞所致,而智利地震则是紧邻南美洲西海岸的纳斯卡板块俯冲到了南美板块之下。

她说,虽然今年年初连续发生两次强烈地震,但不能就此判断全球地震的频率高于往年。一般来说,8级左右的地震平均每年发生一次,其中绝大多数都在海里,由于未造成人员伤亡或财产损失,因此很少有人关注。她还说,此次智利地震的震级接近9级,像这样的强震更为罕见,大约10年到15年才会遇到一次。

斯塔茨曼指出,地震学家一般能够根据板块所处的位置大致估算出地震的频发区,比如美国的加利福尼亚州、黎巴嫩或土耳其等地,但是具体到地震发生的时间和强度却始终难以预测。

她认为,目前人们所能做的就是在地震频发的地区建造抗震房屋,不过这类房屋造价高昂,建造它们要取决于当地的经济状况和政府意愿。

对于智利刚发生的余震,她认为,强震会改变当地的地质状况,从而使地壳变得异常不稳定,余震的发生在所难免。此外,主震的震级越高,余震的强度也会越大,并且无法预测。现在常用的方法是告知灾民远离受损建筑,在空旷地带搭建帐篷等临时住所。为安全起见,他们至少需要在外居住一个月才能返回家中。大约6个月后,余震的威胁才会基本消除。

秘鲁首都利马举行地震演习

3月12日,在秘鲁首都利马,救援人员在地震演习中顺着缆绳从建筑物上滑下。



沈阳森林野生动物园停业整改

调查组抵达调查老虎成批死亡事件



沈阳森林野生动物园里东北虎放养区——虎山的大门。

据新华社沈阳3月13日电 国家林业局调查组13日下午到达沈阳,直接赶赴沈阳森林野生动物园调查东北虎成批死亡事件。

从去年12月至今年2月底,这个动物园有11只东北虎相继死亡,此事引起外界高度关注。

记者13日在沈阳森林野生动物园看到,动物园已经停业整改,禁止无关人员进入。

动物园负责人武席告诉记者,从去年11月11日至今年2月27日,森林野生动物园共有13只老虎死亡,其中两

只老虎因为袭击动物园电动门操作员而被击毙,11只老虎病死。

正值旅游淡季,动物园门前冷冷清清,除了来自全国各地的媒体记者外,没有什么游人。记者想尽办法进入了园内,动物园里到处都是积雪,路面上也覆盖着薄冰。在步行区内,发现一些羊、鹤等动物,但是即使在白虎和东北虎虎馆,也没有看到老虎。

在猛兽散养区门口,记者遇见几个刚刚喂完动物出来的工人,上前询问,所有的人都避而不答,乘车匆匆离去。在虎山,记者发现了一只老虎,它

被关在一个水泥房子里,外边围着铁丝网,可能是长时间未打扫卫生的原因,虎舍内气味熏人,令人作呕。

武席介绍,从去年11月发生老虎咬伤电动门操作员起,老虎就被圈养起来。目前,园内还有30只老虎,其中,东北虎18只,孟加拉虎1只,白虎11只,它们都处于良好状态。

在动物园办公楼和食堂里,到处都是讨薪的工人。武席说,由于动物园欠发工人18个月的工资,大部分工人都停工要薪,所以,动物园只好派办公室人员和从外边抽调的工人临时饲养动物。

广东惠州长途客车侧翻

14人死亡9人受伤

据新华社广州3月13日电 记者从广东省政府应急办了解到,13日下午1时30分,一辆从江西省开往深圳市的江西籍大客车(核载55,实载55人)行

驶至惠州市惠城区金龙大道时失控侧翻,目前已造成14人死亡,其中13人当场死亡,1人送医院抢救无效死亡;9人受伤,其中2人重伤。目前伤者已分别

被送往医院救治。除1人有生命危险外,其他伤者情况稳定,暂无生命危险。事故相关善后处置工作正紧张开展中。

广东省有关领导批示要求尽快查明事故原因,及时发布相关信息,依法控制相关责任人及相关单位资产,妥善做好死伤者家属安抚等其他善后工作。目前,伤员救治、事故原因调查等善后工作正紧张进行中。

7名中国公民喀麦隆遭绑架

新华社雅温得3月13日电 中国驻喀麦隆大使馆13日证实,当地时间12日凌晨2时,大连北海渔业公司两艘渔船在喀麦隆巴卡西半岛附近海域捕鱼时遭不明武装匪徒袭击,7名中国公民被劫持。

除劫持人质外,匪徒还抢走了船上财物。当天上午7时左右,渔船和船上其余人员安全返回林贝港。船员中有两人受轻伤。

据了解,被绑架的7名中国公民目前没有生命危险,绑匪为他们提供了食物和水。

受中国驻喀麦隆大使薛金维委托,中国驻杜阿拉领馆张玉森领事在第一时间派人前往渔船锚地,了解情况,慰问受伤人员并安抚船员。

中国驻喀麦隆大使馆及喀政府有关部门正在积极采取措施,争取尽早解救人员。

耗资高达300亿美元

智利新总统制定重建计划

据新华社圣地亚哥3月11日电 智利总统塞巴斯蒂安·皮涅拉12日说,他的政府将制定一项重建计划,并设立配套基金项目,为赈灾重建筹集资金。智利政府初步评估,重建需耗资达300亿美元。

美国在人权会议上反对朝鲜

朝媒称美践踏人权最严重

据新华社平壤3月13日电 朝鲜中央通讯社13日发表评论说,美国是践踏人权最严重的国家,国际社会应该对美国进行严厉的审判。

评论针对目前正在日内瓦举行的联合国人权理事会会议说,美国企图在会上通过反对朝鲜的“决议案”,继续维持所谓的“朝鲜人权状况特别报告者”制度。这是对朝鲜自主权和尊严“不可容忍的侵犯”,也是对人权和民主的“粗暴蹂躏”。朝鲜坚决反对针对朝鲜“人权”问题的“决议案”,也不承认所谓的“特别报告者”制度。

评论要求美国停止打着“人权”幌子进行的政治阴谋活动,首先把自己的人权问题解决掉。

两国总理会谈两小时

印俄签署一系列合作协议

据新华社新德里3月12日电 印度与俄罗斯12日在新德里签署了印度购买俄罗斯“戈尔什科夫海军上将”号航空母舰和29架用于航母的米格29K战斗机以及包括建造核电站和太空技术合作等一系列协议。

印度与俄罗斯官员宣布,印度总理辛格与俄罗斯总理普京当天在新德里举行会谈后出席了这些协议的签署仪式。

根据两国签署的两份核能技术合作协议,俄罗斯将帮助印度建造12座核电厂并扩建在建的利用俄罗斯核技术的电厂。俄罗斯将给印度提供核燃料和核废料处理技术。

普京12日凌晨抵达新德里进行为期一天的访问。他与辛格举行了两个小时的会谈。

巴基斯坦爆炸45人丧生

系今年死伤最惨重袭击

据新华社电 巴基斯坦警方说,旁遮普省首府拉合尔12日中午接连发生两起自杀爆炸袭击,至少45人死亡,包括9名士兵,大约100人受伤。

这是巴基斯坦今年以来死伤最惨重的两起袭击。尚无组织宣布制造爆炸事件。

当天晚些时候,拉合尔又发生5起爆炸,3人受伤。前两起爆炸事发地点位于拉合尔一处繁华的商业区和居民区,附近设有多处军事设施和安全机构。

旁遮普省警察局长塔里克·萨利姆·多加尔说:“两名自杀式袭击者接连引爆炸弹,两起爆炸相隔大约15秒至20秒。”袭击目标是安全巡逻车队。

数小时后,拉合尔市伊克巴尔地区一处警察局附近发生第三起爆炸,至少3人受伤。伊克巴尔地区随后又接连发生4起爆炸,没有人员伤亡报道。

尚无组织宣布制造袭击。巴基斯坦官员怀疑,袭击系塔利班武装或“基地”组织所为。爆炸打破了巴基斯坦近几个月来相对平静的局势。

墨西哥枪击案8人死亡



3月12日,一名士兵守卫在墨西哥华雷斯市的枪击案现场附近。

3月11日,当人们正在悼念一名前几天死亡的青年时,一伙持枪歹徒朝哀悼者们开枪,至少造成8人死亡。